

“寅吃卯粮”陋习难改 美政府债务再创新高

美国财政部日前发布的最新数据显示，截至11月21日，美国联邦政府债务总额首次突破36万亿美元，达到36.035万亿美元，创历史新高。分析人士指出，美国政府难改“寅吃卯粮”的财政陋习，常年出现巨额财政赤字，导致负债规模不断扩大，这给美国乃至世界经济都带来极大风险。

债务规模“野蛮生长”

美国联邦政府债务主要包括公众持有的债务和政府间债务。过去10年来，这两类债务均大幅增长，尤其是公众持有的债务增幅达122%。

美国政府自二十世纪80年代起大量举债。1985年，美国从净债权国变为净债务国，此后债务规模不断攀升，近年则呈现快速增长趋势。2017年9月突破20万亿美元，2022年1月底突破30万亿美元。

2023年9月，美国联邦政府债务突破33万亿美元大关。今年1月初至7月底，联邦政府债务从34万亿美元增至35万亿美元。此后短短三个多月里，联邦政府债务再增加1万亿美元，不断突破历史峰值。

美国国会预算办公室预计，2027

年公众持有的美国联邦政府债务占国内生产总值(GDP)的比重或升至106%以上，打破1946年创下的纪录。

美国政府负债规模快速增加，直接导致所需支付利息也相应增多。美国财政部数据显示，联邦政府2024财年债务利息支出约1.1万亿美元，是年度利息支出首次超过1万亿美元，较2023财年增长29%。

入不敷出举债成瘾

巨额财政赤字是导致美国政府债务规模持续扩大的直接原因。2024财年(2023年10月1日至2024年9月30日)，美国联邦政府支出达到6.75万亿美元，占GDP比重高达23.4%。2025财年开始至今，联邦政府支出已达5840亿美元。其中，社会保障、国防、医疗和净利息支出分别占支出总额的21%、18%、15%和14%。

与此同时，美国联邦政府收入占GDP的比重出现下降。2024财年，美国联邦政府收入为4.92万亿美元，占GDP比重从2015年的18%降至17%。这导致该财年联邦政府财政赤字扩大至1.8万亿美元左右，较上一财年增加1390亿美元。

数据显示，在过去50年中，美国联邦政府仅有四次出现财政盈余，最近一次是在2001年。自2015年以来，联邦政府支出占GDP的比重从20%开始不断攀升。从2016年起，社会保障、医疗保健和债务利息支出的增速已经超过联邦政府收入增速。

国际货币基金组织(IMF)在一份报告中指出，美国政府财政赤字过大，导致公共债务占GDP比重持续上升。IMF预计，在当前美国政策下，到2032年，美国公共债务占GDP比重将超过140%。

不少观察人士认为，美国债务持续攀升，财政赤字不断扩大，共和、民主两党难辞其咎，美国债务正在不可持续的道路上失控“狂飙”，而两党出于政治考量都不愿“踩刹车”。

制造风险拖累经济

美国联邦预算问责委员会主席马娅·麦吉尼亚斯在一份声明中表示，联邦政府债务不断上升带来严重的国内经济和地缘政治风险，拖累美国经济发展，导致通胀上升和利率攀升，进一步挤压联邦预算空间。鉴于公共债务占GDP比重或在未来两年

达到历史最高水平，联邦政府债务前景不容乐观。

IMF警告，美国政府长期出现财政赤字反映了“重大且持续”的政策错位，财政赤字和债务高企给美国自身和全球经济制造了日益重大的风险。美国政府亟待解决赤字问题，扭转公共债务占GDP比重持续上升的趋势。

美国智库两党政策中心经济政策项目执行主任沙伊·阿卡巴斯表示，当前联邦债务规模给利率带来上行压力，包括抵押贷款利率。美国家庭将越来越明显地感受到住房成本和食品杂货花销上升，这将对美国经济前景产生不利影响。

“大约每5美元中就有1美元用于还债，而非用于促进未来经济增长的投资。”阿卡巴斯指出，债务利息支出增加限制了联邦政府在基础设施建设和教育等基本民生领域的支出。

麦吉尼亚斯认为，在下届总统任期内，联邦政府债务占GDP比重或将达到新的纪录，利息支出将“几乎超过预算中每一项支出类别”，而这一切“都是因为我们的不作为”。

新华社华盛顿11月25日电

帮派暴力升级

海地首都出现“逃离潮”



11月19日，在海地太子港，人们盘问一名并非本地社区的男子。新华社/路透

联合国国际移民组织25日说，海地首都太子港近期帮派暴力升级，导致约两年来最大规模的“逃离潮”，十天近4.1万人逃离。

国际移民组织驻海地负责人格雷瓜尔·古德斯坦在一份声明中说，本月11日至20日，共有40965人逃离太子港，“如此规模的被迫迁移是我们2022年在此开展应对人道主义危机工作以来前所未见的”。

据法新社报道，过去两周，太子港多个居民区发生帮派打斗厮杀，今年2月新成立的反政府帮派联盟“共同生活”参与其中。

2021年7月7日，海地时任总统若弗内尔·莫伊兹遇刺身亡，国家陷入动荡。海地原定2024年2月7日

前举行总统选举，但未能实现。2月底，多个帮派在太子港袭击政府机构和公共设施，要求时任总理阿里埃尔·亨利下台。4月，海地过渡总统委员会成立，亨利宣布辞职。过渡总统委员会在民选总统就职前暂行特定总统权力。

本月10日，过渡总统委员会罢免刚上任不满半年的总理加里·科尼耶，任命阿利克斯·迪迪埃·菲斯-艾梅为新总理，后者11日宣誓就职。

今年6月，联合国授权的首批多国安全支助团抵达太子港，协助海地警察恢复当地安全秩序。不过海地暴力活动依然猖獗。国际移民组织数据显示，超过70万海地人流离失所。

新华社微特稿

以军继续空袭贝鲁特 黎以停火谈判现积极信号

以色列国防军25日继续空袭黎巴嫩首都贝鲁特等地，导致黎方重大人员伤亡。与此同时，黎巴嫩、美国、法国等多方就黎以停火谈判释放积极信号，以色列安全内阁定于26日晚决定是否接受美方先前提出的停火协议草案。

轰炸持续

据黎巴嫩国家通讯社报道，以军25日对贝鲁特南郊展开空袭，战机轰炸了哈雷特赫赖克及希亚赫地区。以军还空袭了黎南部城市提尔和奈拜提耶省多地。黎巴嫩教育部要求贝鲁特及周边地区多所学校25日停课。

以军25日发表声明说，以军当天打击了黎巴嫩真主党设在黎境内“约25处恐怖目标”，包括位于奈拜提耶、巴勒贝克等地的“指挥中心、情报控制和收集中心”。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)与以色列去年10月7日爆发大规模冲突后，真主党袭击以色列境内目标以策应哈马斯，以军则回以炮火和空袭。今年9月开始，黎以局势骤然升温，以军10月1日起对黎南部发起地面行动。

据黎巴嫩卫生部数据，以军25日在黎南部的空袭导致至少31人死亡，黎以冲突迄今已导致黎方至少3799人死亡。另据以方数据，真主党在以色列北部、以色列占领的戈兰高地和黎巴嫩南部共造成以方82名士兵和47名平民死亡。

积极信号

法新社注意到，以军对黎巴嫩持续



这是11月25日在黎巴嫩首都贝鲁特南部拍摄的以军空袭造成的破坏。

以色列多家媒体25日报道说，以色列同意推进与黎巴嫩真主党的间接停火谈判。以色列和真主党在推进停火谈判的同时，双方最近加大了针对对方的军事打击力度。

发动打击的同时，黎以停火谈判出现新进展。

真主党的政治盟友、黎巴嫩国民议会副议长埃利亚斯·布·萨阿卜25日说，“我们已经接近达成停火协议的决定性时刻”，以军目前加大轰炸，是为了迫使真主党在停火谈判中作出让步。

萨阿卜告诉路透社记者，不存在影响黎以双方开始执行美国所提停火协议草案的“重大阻碍”，“除非以方变卦”。

美国驻黎大使莉萨·约翰逊14日向黎方提交一份停火协议草案。草案

以联合国安全理事会第1701号决议为基础，涉及13点内容，包括以色列与真主党临时停火60天，其间黎政府军部署至黎南部边境。

按照萨阿卜说法，黎以先前僵持点之一、即谁应该监督停火协议落实情况，在过去24小时内得到解决。多方就此达成一致，决定由美国主导、法国参与的四方委员会监督停火。

以色列驻美国大使迈克尔·赫尔佐格接受以色列媒体采访时说，虽然停火谈判还有数点内容尚待敲定，黎以双方

仍接近达成协议，“或在数天内达成”。

另据不愿公开姓名的以色列政府官员说法，以色列安全内阁26日晚将决定是否接受停火协议草案。

以色列媒体报道，以总理本雅明·内塔尼亚胡可能赞同协议草案。不过，以色列政坛不乏反对声音，极右翼人士、国家安全部长伊塔马尔·本-格维尔多次反对与真主党达成停火协议。

“抓住机遇”

美国白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比就黎以停火谈判表态谨慎乐观，说停火协议“接近达成”，但如果“最后时刻出现任何问题”，都会延迟甚至破坏协议达成。

法国参与停火斡旋。法国政府表示，停火谈判出现“重大进展”，敦促以色列和真主党“抓住机遇”。

按照美联社分析，如果以色列与真主党达成停火协议，将显著缓解中东地区紧张局势，减少外界对以色列与伊朗发生直接、全面战争的担忧。

据美国白宫消息，国家安全委员会中东和北非事务协调员布雷特·麦格克26日将访问沙特阿拉伯。路透社报道，麦格克此访目的是与沙特讨论日后是否可能以黎以达成停火协议为契机，推动以色列与哈马斯停火。

哈马斯高级成员乌萨马·哈姆丹接受黎巴嫩媒体采访时说，真主党与巴勒斯坦人“并肩作战，牺牲巨大”，哈马斯支持真主党与以色列达成停火协议。

新华社专特稿

动机不明

梅西百货员工瞒报上亿美元配送费

美国知名企业梅西百货公司25日说，因一名员工近年来蓄意瞒报配送费账目，隐瞒多达1.54亿美元费用，导致原定26日公布的该企业第三季度财务报告推迟。

梅西百货公司本月早些时候准备第三季度财报时发现会计分录中的配送费项目存在问题，随后展开独立调查，并进行证据分析，最终找到这名记假账的员工。

这名员工负责小包裹配送费记账，故意做错误的会计分录，进而在从2021年第四季度至本月2日结束的今年第三季度内，隐瞒大约1.32亿至1.54亿美元费用。

不过，涉事员工如此操作的动机尚不清楚。知情人士告诉《纽约时报》，该员工并未将相关款项据为己有。梅西百货公司25日称，这名员工的行为未影响企业现金管理或供应商付款。此人已离职，调查未发现其他人参与。

全球数据零售咨询公司总经理尼尔·桑德斯认为，梅西百货公司推迟发布财报对企业运营不利，涉事员工蓄意瞒报费用近三年，可能会加重投资人对梅西百货公司管理能力的担忧。

新华社专特稿

推动中萨全面战略伙伴关系行稳致远

(上接1版)

菲娅梅表示，在习近平主席杰出领导下，中国取得巨大发展成就，为全球南方国家树立了榜样，萨方愿意学习借鉴中国式现代化特别是习近平主席有关减贫、绿色发展等治国理政经验。感谢中方长期以来给予萨摩亚宝贵帮助，萨方高度评价中国秉持不干涉别国内政原则，对太平洋岛国的帮助不附加任何政

治条件，向来言出必行，说到做到。萨方坚定恪守一个中国原则，支持习近平主席提出的全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议。萨方将中国作为重要战略伙伴，期待以明年共同庆祝两国建交50周年为契机，推动两国关系进一步发展。

会见后，双方发表《中华人民共和国和萨摩亚独立国联合声明》。王毅参加会见。

订阅报纸 登报声明

遗失声明 公告信息登报

常州日报、常州晚报
公告服务
承接各类证件遗失、公章、营业执照遗失公告、家有喜报等登报服务

销户公示

由龙海建设集团有限公司承建的常州市新北区小河中学改扩建工程教学楼一已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户，现予公示(公示期：2024年11月27日至12月26日)，如有异议，请向常州市新北区建设工程管理服务分中心反映，联系电话：0519-85175621。

龙海建设集团有限公司
2024年11月27日

声明作废 (销户公示)

86603740

常州李耀晨商贸有限公司遗失食品经营许可证正本和副本，食品经营许可证正本编号：JY13204040271629，食品经营许可证副本编号：JY13204040271629，声明作废。

陈立平遗失出生医学证明，出生证编号：C320486723，声明作废。

汤筱未遗失出生医学证明，出生证编号：U320525623，声明作废。

常州市中国旅行社鸣凤门市部遗失营业执照正本和副本，营业执照正本编号：3204831804221，营业执照副本编号：3204831804221，声明作废。

公告

《戚墅堰分区QQ0903基本控制单元控制性详细规划(修改)》已经常州市人民政府(常政复[2024]132号)批复，现根据相关法律法规将上述规划进行批后公布，热忱欢迎广大市民对城乡规划进行监督。

一、公布时间：自2024年11月27日起至规划期末
二、公布地点：常州市自然资源和规划局网站
三、公布内容：详见常州市自然资源和规划局网站规划公示专栏/控制性详细规划
四、联系机构：常州市自然资源和规划局详细规划管理处(城市设计处)、常州市自然资源和规划局常州经济开发区分局国土空间规划科
联系电话：0519-88061039、89680035
监督电话：88060832
联系地址：常州市太湖东路103号1号楼常州市自然资源和规划局1206室 邮编：213000
常州市自然资源和规划局
2024年11月27日

中策橡胶(金坛)有限公司高性能绿色5G数字化新能源汽车子午线轮胎及配套生产基地项目环境影响评价(征求意见稿)公示

(一)建设项目名称及概要
名称：中策橡胶(金坛)有限公司高性能绿色5G数字化新能源汽车子午线轮胎及配套生产基地项目。
概要：项目位于金坛经济开发区金湖北路366号，投资约54亿元，用地约822.67亩，建设完成后形成年产2500万条高性能半钢子午线轮胎生产规模(6万吨炭黑，全部自用)。

(二)环境影响评价征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径
网络链接：http://lhintellec.longhuanhj.com/#/detail?tableName=biz_mhgl_gsgg&id=1859057242360254464
纸质报告书查阅方式：可至江苏龙环环境科技有限公司(常州市新北区新桥商业广场1栋1323室)查阅纸质报告书

(三)征求意见的公众范围
受建设项目影响范围内的公民、法人或者其他组织代表。
(四)公众意见表的网络链接
http://lhintellec.longhuanhj.com/#/detail?tableName=biz_mhgl_gsgg&id=1704320624500936704
(五)公众提出意见的方式和途径
电话：13396506871(李工)、17798929799(徐工)
传真：0519-86902530
电子邮件：liqing.886@qq.com
1416125412@qq.com
(六)公众提出意见的起止时间：2024.11.21~2024.12.4

公告

《青龙分区QL1002、QL1003基本控制单元控制性详细规划(修改)》批前公示将于2024年11月28日—2024年12月27日在常州市自然资源和规划局网站、常州市规划局、地块所属街道、社区及现场进行批前公示。公示期间公众对公示内容有异议的，可在公示期间提出陈述、申辩、请求协调或听证申请等意见，逾期未提出的视为放弃上述权利。

常州市自然资源和规划局
2024年11月27日